

## Posudek oponenta diplomové práce

**Jméno diplomanta:** Luboš Libich  
**Téma diplomové práce:** Označení původu, zeměpisná označení  
**Rozsah:** 53 stran vlastního textu  
**Datum odevzdání práce:** 15. 4. 2009

Předmětem posouzení je diplomová práce, která je věnována problematice označení původu a zeměpisných označení. Zkoumaná problematika má mezinárodní a komunitární rozměr, zvláště komunitární úpravě diplomant věnuje ve své práci velkou pozornost.

Diplomant přistoupil ke zpracování tématu tradičním způsobem: nejprve vymezuje pojem označení původu a zeměpisné označení a předestírá základní historické souvislosti. Následně se věnuje způsobům ochrany označení původu a zeměpisného označení podle českého práva, mezinárodních smluv a podle komunitárního práva. V stěžejní části práce se pak diplomant zabývá komunitární úpravou práv na označení zemědělských výrobků a potravin.

Je třeba pochválit, že úvodní kapitola a závěr plní svoji funkci; zvláště v závěru diplomant shrnuje poznatky, ke kterým při zpracování diplomové práce dospěl, a vypořádává se s cílem, jenž si na začátku práce vytkl.

Lze ocenit, že diplomant při zpracování tématu pracoval v hojné míře s relevantní judikaturou Evropského soudního dvora, bohužel nečerpá ze žádné zahraniční literatury. Práce je místy popisná, zejména v první polovině, vlastní analýzy vybraných právních otázek příliš neobsahuje. Na druhou stranu je třeba vyzdvihnout, že některé pasáže, zejména část věnovaná zdruhovění, jsou obsahově velmi zajímavé, a to především díky analýze příslušných rozhodnutí Evropského soudního dvora.

Co se týče poznámkového aparátu, práce obsahuje 34 poznámek pod čarou, což není příliš mnoho, zvláště uvědomíme-li si, že menšina z nich odkazuje na publikace, z nichž diplomant při psaní podle seznamu literatury uvedeného na konci práce, měl čerpat. Citace zdrojů se zdá být v pořádku.

Stylistická úroveň práce je dobrá, kvalita vyjadřování je celkem slušná. Překlepy, pravopisné či stylistické chyby jsou v práci celkem časté.

K zodpovězení při obhajobě předestírám diplomantovi tuto otázku:

Lze, případně za jakých podmínek chránit zeměpisný název v označení výrobku jako ochrannou známku?

Závěrem konstatuji, že práci doporučuji připustit k ústní obhajobě. Předběžně ji navrhuji ohodnotit klasifikačním stupněm velmi dobře.

V Praze dne 11. května 2009

---

JUDr. Kateřina Eichlerová, Ph.D.

oponent diplomové práce